
近所の人と どの程度のつきあいをしていますか
--- 特定高齢者と元気なお年寄で、一人暮らしや高齢者だけの世帯 ---

常に自宅に様子を見に

来てくれる(電話をくれ
る)人がいる,

 66, 16%

お互いに訪問しあう人

がいる,    68, 16%

困ったときに気軽に頼
める人がいる,

101, 24%

つきあいはない,
 13, 3%

挨拶、立ち話をする程
度の人がいる, 172,

41%

諏訪広域連合
平成19年12月調査

「特定高齢者」とは、心身の衰えがすす

んでいるが、まだ介護保険の要介護・

支援の認定者にはならない人

回答者
 ４２０人
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約半数の高齢者には 困ったとき気軽に頼める人が近所にいない 
 

 介護保険の要介護認定で在宅の一人暮らし高齢者では、「近所の人とつきあいは

ない」と答えた人が１８％、「挨拶程度のつきあい」が２９％と併せて４７％、約

半数の人が隣近所と助け合えるようなつきあいができていません。逆にいえば、半

数強の人は困ったときに気軽に助け合えるようなつきあいができています。 

介護認定にならない高齢者でもほぼ同じですので、こうした助け合えるようなつ

きあい方は高齢になるまでの間に形作られたものと言えるかも知れません。特徴的

なのは「近所の人とつきあいはない」と答えた人が、要介護認定にならない高齢者

では３％と少ないことで、要介護認定になった一人暮らし高齢者が１８％と多いの

は、一人暮らしのなかでひきこもりや孤立しがちになることを示しています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

近所の人と どの程度のつきあいをしていますか
-- 在宅の一人暮らしの要介護認定高齢者 --

常に自宅に様子を見に

来てくれる(電話をくれる)

人がいる,

 139, 27%

お互いに訪問しあう人が

いる,     37, 7%

困ったときに気軽に頼め

る人がいる,

 96, 19%

挨拶、立ち話をする程度

の人がいる, 151, 29%

つきあいはない,

 91, 18%

諏訪広域連合
平成19年12月調査

回答者
 ５１４人


